

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办



2019.10.23 星期三 农历己亥年九月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第6557期 今日8版

徐仁标继续开展主题教育 基层走亲、连心解忧 专题调研 供排水工作

尽快实现供水 村村通

松门镇主要负责人，听取松门各水厂改制工作进展、全市供水村村通推进情况汇报，并围绕一些重点难点问题进行认真研究。徐仁标在调研时强调，供水工作要按照“保障有力，同网同质同价”的总体目标逐步推进。在供水保障上，要保证全市每个村都能喝上自来水，同时加快供水工程建设，挖掘备用水源。要加快管网一体化建设，在实现同网同质的基础上，力争通过三年时间努力，达到全市自来水同价的目标。

在山下金水厂，徐仁标召集市水务集团、财政局、农水局和

水务部门要进一步研究供水改革相关工作，要有前瞻性和预见性；要加强管理、提高效率，特别是切实加强队伍建设。

当前，我市正着力推进松门4家水厂改制工作。全市目前还有6个村未通市政供水管网或未建有水厂，相关部门已着手开展前期工作，将依据村情分别落实供水措施和工程建设，尽快实现全市供水“村村通”目标。

关于提高城乡供排水保障能力的调查研究，是徐仁标在“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作中领衔开展的调研课题。9月25日，他曾安排一天时间，深入滨海、大溪等地，走访调研水厂、村级供水站、农村一户一表工作等，详细了解工程项目建设运行情况，走进农户家里察看供水用水情况，认真听取基层群众的呼声意见，掌握调研的第一手资料；并主持召开座谈会，听取相关部门工作汇报，与水利专家、两代表一委员等深入交流探讨，共同为我市供排水工作把脉问诊。

服务企业1877家，签订合同超亿元 市科创中心助力产业裂变

本报记者 赵碧莹

去年，市科技局来公司考察时，我们得知中国计量大学有这个技术，而我们正好需要，一拍即合，达成了合作协议。日前，画佳电子与中国计量大学共同开发的无刷电机冷却风扇关键技术项目已经被运用到了产品上，企业负责人说，现在已有德国客户下单，进入了试生产阶段，未来将被运用于高端品牌车里。

画佳电子与中国计量大学的牵手，中间的红娘正是市科技创业服务中心。这个致力于搭建院企鹊桥的公共科技服务平台，通过引进大专院校、科研院所和科技服务机构，为温岭企业提供精准对接服务，充当了科技成果转化链条上关键的一环。

截至今年9月底，市科创中心已服务全市企业1877家，解

决企业技术难题205个，签订各类合同273项，合同金额达到11736万余元，能撬动温岭上百亿元产业杠杆。

引进各类高效机构，匹配产业转型升级

市科创中心是我市授权市科技局设立的国有独资公司。这座特殊的孵化器位于科创大厦5~14层，定位为集科技人才、科技创新公共服务、科技研发、科技服务中介、科技成果转化于一体的科技资源集聚区、创新驱动引领区、高端人才办公区。从2016年1月投入使用至今，入驻中心的单位已有18家，其中有10所大学、4个研究院(所)、3家知识产权代理机构、1个世界专利数据库。

市科创中心成立的目的是帮助企业牵线搭桥大专院校、科研院所和科技服务机构，集

聚高端学科、科技专家、高层次人才，促进科技成果转化，推动传统产业提升，培育新兴产业。市科技局副局长林文斌说，这些入驻中心的高校和科研院所和我市的产业十分匹配，比如浙江工业大学主要针对我市机械智能制造，中国计量大学针对工业设计、流体机械、3D打印等行业，温州大学主要针对水泵控制行业，浙江海洋大学主要针对我市水产养殖、加工行业，四川大学针对工量刃具行业，天津大学针对汽摩配行业，浙江工贸职业技术学院温岭制鞋研究院针对鞋业，浙江创科儿童用品研究院针对童鞋业等。

企业觅到知己，创新合作频发

自这些大专院校进入我市后，正头痛于人才难寻的企业家

们仿佛一下子寻觅到了知己，合作热情高涨。紫光电器的新型一二次融合高压断路器智能控制器、广进机械制造的智能自动鞋底压合机开发项目、双峰机电的基于物联网的智能电容补偿系统、甬岭数控的新型10倍径U钻快速刀具的研发项目、大江实业的新型射钉枪系统研制与开发项目。市科创中心俨然成为一个高端科技创新服务大超市。截至目前，中国计量大学已服务企业256家，签订38项合同，合同额达1786万元；浙江工业大学已服务企业265家，签订39项合同，合同额达1930万元。就连今年8月份刚入驻试运行的浙江工贸职业技术学院温岭制鞋研究院，仅1个月时间就签下了300万元的技术研发合同。

而这些数据也证明着这几年温岭企业对科技创新的追求。
(下转第五版)

文明十 里 市民公约发布



同时，感受文明城市创建的氛围。

本报讯（记者王悦）哎，你站住，你撞到我的车了！10月21日晚，小品《刮车以后》正在市区东辉公园广场上演，不时引来现场观众阵阵掌声与欢笑声。当晚，夜凉如水，却挡不住现场群众的热情，市民公约·文明十里发布暨省示范文明城市创建广场文艺晚会在那里举行。市委副书记沈云才等出席晚会。

晚会在歌舞《文明七色花之歌》中拉开序幕，音乐快板《文明城市创建好》、女声独唱《你来了》、情景歌舞《志愿者之歌》丰富多彩的节目轮番上演。现场座无虚席，观众看得有滋有味，在欣赏表演的同时，也将文明知识记在了心里。

蹒跚学步的女娃被卷进车底 村民们齐心抬车救人

详见第三版

对外贸易经营者备案
和原产地企业备案 两证合一

出口企业办理备案
只需跑一次

详见第五版

海洋中的建筑高手
鱼类中的模范父亲

详见第八版

建立小微园数字化体系 助推产业数字化转型

我市建成全省首个县域级小微园大脑

工业好声音

本报记者 刘振清
通讯员 林炳谊

日前，记者从市经济和信息化局获悉，全市小微企业园管理和服务总控平台近日正式上线，这是全省首个县域级小微园大脑。今年以来，我市初步建成了全市小微企业园管理和服务总控平台、11个镇级小微园管控平台、3个数字化示范小微园、园区大脑三个层级的小微园数字化体系。

小微企业是我市经济社会发展的特色优势。近年来，我市始终把小微园区建设作为引导小微企业集聚发展和破解低散乱现象的重要举措，通过强化政策扶持，鼓励引导小微企业入驻小微园，并获得2019年度省中小企业发展（竞争力提升工程）1000万元专项资金，用于小微园建设提升，推动区域内小微企业提质增效。

在推进小微园建设中，我市非常重视小微园数字化建设，把小微园数字化当作传统产业数字化的重要阵地，明确了小微园数字化建设的具体要求和基本规范。

市经信局相关负责人说，小微园数字化体系包含三个层级：第一个层级是全市层面的小微园管理和服务总控平台，对全市范围内所有小微园及入园企业进行大数据管理以及提供各类涉企服务；第二个层级是镇级小微园管控平台；第三个层级是小微企业园个体的数字化，建立“园区大脑”，对园区的安全生产、企业的生产经营情况以及企业职工的生产生活进行全方位管理和服务。

经过近半年的努力，目前，第一个层级即全市小微企业园管理和服务总控平台已经建成。平台由信息管理中心、企业培育中心、大屏展示中心、企业服务中心、镇

街部门平台等板块组成，形成全市小微企业园与小微企业从数据获取、数据沉淀、数据分析到可视发布的完整流程。

在管理上，这个总控平台可以高效收集数据、归档数据，有效沉淀全市小微企业园及入驻企业的基础数据和安全生产、消防、环保等实时监控数据及企业运营、企业能耗、人才情况等一系列数据。在数据后台，市经信局可以对数据进行深度分析和处理，结合小微企业园绩效考核标准建立小微企业园绩效考核系统，实现一键考核。其中企业培育中心结合入园企业发展的实际情况，利用平台内累积的企业数据，建立企业成长型分析系统，通过定制化分析，对企业规模、安全生产、亩产效益、产值变化趋势、创新能力、融资风险等级、能耗、人才情况等多维度进行综合分析，得出企业的成长性分析报告单，并进行动态评价、评级、评星，以此作为资源分配的重要标准。大屏展示中心通过高度可视化的方式，实时掌握小微园与入园企业相关数据以及数据分析结果，通过在线电子地图实现高效数据钻取，实现无缝接入。

在服务上，总控平台直接向全市小微园入园企业提供全方位政策及其他惠企服务的综合性服务系统，入园企业可通过移动端企业服务平台，高效查看各项政策信息，在线进行政策申报，还可以在平台内找到相关优质的本地第三方服务，为企业带来更多的便利。

通过数字化改造，东部新区中小企业孵化园依托企业成长型分析系统，打破银企信息不对称屏障，提高企业贷款发放效率，企业融资成本平均降低20%，园内企业年信贷总额从1.6亿元提高到2.2亿元。

今年4月12日，全省小微企业园建设提升现场推进会在湖州召开，我市作为全省县级市唯一代表在会上作了典型发言，并得到副省长高兴夫的肯定。

横峰街道党工委书记潘仁军：

践行初心使命
创造 横峰速度

书记谈初心

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。

横峰担当着全市全域改造产业升级改革先锋的光荣历史使命，按照市委提出的“实干建设新温岭”的总目标和“六个新的具体任务”，进一步加快全域改造推进，完善鞋业整治提升，推进民生实事建设，不忘初心使命，矢志砥砺前行，为建设美丽横峰、活力横峰、幸福横峰而努力奋斗。

破立并举 强力推进全域改造，建设美丽横峰。按照今年全力拆迁、二年产业入园、三年基本建成的总体目标要求，我们以顶层规划引领项目建设，打通村界限制重新整合，统一规划安置住宅和厂房用地，在横峰大道两侧实施全域土地综合整治与生态修复工程，革命性改造村庄和产业，大力度整理土地和河道，大步伐建设道路和设施，着

力打造乡村振兴、产城融合示范区。

动能转换 助力驱动产业升级，建设活力横峰。现在，我们正在全力以赴抓产业提升，大力推进鞋业园区建设，大力度培育规模企业，大力度落实市政府相关政策，同时狠抓小微企业培育成长。未来，我们将始终坚定“鞋业立镇”的信心，坚持以产业入园、行业整治提升和企业做大做强为引领，以品牌、质量、创新为驱动，全力推进鞋业优化升级，塑造鞋乡横峰新形象。

务实为民 聚力提升幸福指数，建设幸福横峰。对于目标任务，我们将制定详细计划，压实相关责任人，激励街道上下干部一张蓝图画到底。对于企业发展，我们将深化企业服务，与企业联动共谋发展转型。对于民生热点，我们将深入解读民情民意，始终坚持以人民为中心的发展理念，积极帮助群众解决各类实际困难和问题。

（本报记者 王悦整理）



鲜花扮靓高楼村

10月21日，箬横镇高楼村成片的百日菊竞相绽放。宽敞整洁的村道与盛开的鲜花连成一片，一幅美丽乡村画卷徐徐展开。据村干部介绍，在村庄环境整治过程中，高楼村的百姓踊跃参与，人居环境大大改善。

本报记者 徐伟杰摄